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Θεσσαλονίκη,  
Αριθμ. Πρωτ.   

16‐09‐2022 
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ΠΡΟΣ:   Γιώργο Χατζηβασιλείου, 
  Διδάκτωρ Φιλοσοφίας 

chatzivasileiou.g@gmail.com 
 
 
 

ΚΟΙΝ:
1 .1ο και 2ο  ΠΕ.Κ.Ε.Σ.  Κεντρικής  
    Μακεδονίας 
2. Δ/νσεις   Δ.Ε. Ανατολικής και 
     Δυτικής Θεσσαλονίκης  
3.Σχ.Μονάδες Δ.Ε. Ανατολικής &   
   Δυτικής Θεσσαλονίκης 
   (δια των οικείων Δ.Δ.Ε) 
 
 
 
 

   
 

ΘΕΜΑ:  Έγκριση  υλοποίησης  του  εκπαιδευτικού  προγράμματος  με  τίτλο:  Masterclass 
Φιλοσοφίας «Animated… Φιλόσοφοι» 
 
ΣΧΕΤ.:   1.  Οι διατάξεις του άρθρου 123 του Κεφαλαίου ΙΑ΄του Μέρους Β΄ του Νόμου 
                  4876/2021 (ΦΕΚ Α΄251/23‐12‐2021)  
              2. Η από 21‐04‐22 αίτησή σας και τα συνημμένα σε αυτήν έγγραφα, όπως μας  
                  διαβιβάστηκε με το με αριθμ. Πρωτ. Φ.1/ΓΜ/57074/63915/Δ7 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
        
 
 Σε απάντηση του  αιτήματος που μας διαβιβάστηκε με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
(σχετ.  2)  και  έχοντας υπόψη  τις  διατάξεις  του Ν.  4876/2021    (σχετ.1),  σας  ενημερώνουμε ότι 
εγκρίνεται  η  υλοποίηση  του  εκπαιδευτικού προγράμματος με  τίτλο: Masterclass Φιλοσοφίας 
«Animated…  Φιλόσοφοι»,  το  οποίο  απευθύνεται  σε  μαθητές/τριες  σχολικών  μονάδων 
Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης  (Γυμνάσια,  Λύκεια  και  ΕΠΑ.Λ)  της  Περιφερειακής  Ενότητας 
Θεσσαλονίκης και για το σχολικό έτος 2022‐2023 υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

 

1.  Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στο εν λόγω πρόγραμμα να είναι προαιρετική 
και  δωρεάν  και  να πραγματοποιείται  με  τη  σύμφωνη  γνώμη  της  Διεύθυνσης  και  του 
Συλλόγου Διδασκόντων και Διδασκουσών, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις 
που  ορίζονται  στην  κείμενη  νομοθεσία  για  τις  διαδικτυακές/διδακτικές/εκπαιδευτικές 
δράσεις  στο  πλαίσιο  της  σχολικής  ζωής.  Απαραίτητη  προϋπόθεση  αποτελεί  η  μη 
παρακώλυση του σχολικού προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών. 

2. Να  έχουν  ενημερωθεί  οι  γονείς/  κηδεμόνες  για  την  προαιρετική  συμμετοχή  των 
μαθητών/  τριών  στο  πρόγραμμα  και  να  έχει  εξασφαλιστεί  από  τη  σχολική  μονάδα  η 
ενυπόγραφη δήλωση συναίνεσής τους.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΜΗΜΑ Α΄ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

------- 
Ταχ. Δ/νση:  Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65
Τ.Κ. – Πόλη:  57001, Θεσσαλονίκη 
Πληροφορίες:  Στέλλα Ελληνίδου 
Τηλέφωνο:  2314437639 
Ιστοσελίδα:  http://kmaked.gr 
e‐mail:  kmakedpde@sch.gr 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

----- 



 

Website:  http://kmaked.gr 
 

3. Κατά  την  εφαρμογή  του προγράμματος  εντός ωρολογίου προγράμματος  και σχολικού 
πλαισίου, το πρόγραμμα να υλοποιείται με την υποχρεωτική παρουσία εκπαιδευτικού 
της τάξης και να μην υπερβαίνει σε διάρκεια τις δύο (02) διδακτικές ώρες. 

4. Στο πλαίσιο των υλοποίησης των δράσεων/ δραστηριοτήτων να τηρούνται οι κανόνες 
υγείας και ασφάλειας των ωφελούμενων μαθητών/τριών, καθώς και των εμπλεκόμενων 
εκπαιδευτικών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία 

5. Για  την  υλοποίηση  του  προγράμματος  να  προηγηθεί  ενημέρωση  των  αρμόδιων 
Συντονιστών/στριών  Εκπαιδευτικού  Έργου  του  1ου    και  2ου  ΠΕ.Κ.Ε.Σ.  Κεντρικής 
Μακεδονίας.  

6. Να  τηρείται  το  θεσμικό  πλαίσιο  περί  προστασίας  των  προσωπικών  δεδομένων  των 
συμμετεχόντων/συμμετεχουσών μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων 
βάσει  της  κείμενης  νομοθεσίας,  και  να  μην  επιτρέπεται  η  φωτογράφιση,  η 
βιντεοσκόπηση  και  η  μαγνητοφώνηση  μαθητών/τριών  παρά  μόνο  με  την  έγγραφη 
συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους. 

7. Το προς παρουσίαση ή διανομή εκπαιδευτικό υλικό να μην υπόκειται σε πνευματικά 
δικαιώματα  και  να  τηρείται  το  θεσμικό  πλαίσιο  «περί  πνευματικής  ιδιοκτησίας». Η 
χρήση του εκπαιδευτικού υλικού που θα χρησιμοποιηθεί να διατίθεται δωρεάν και να 
είναι ελεύθερο προς χρήση στους/στις εκπαιδευτικούς. 

8. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση ή έμμεση διαφήμιση 
εταιριών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένων και των αναφορών σε 
τυχόν χορηγούς του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος. 

9. Να μην επιτραπεί η διάθεση/προβολή μη εγκεκριμένου εντύπου ή ψηφιακού υλικού, 
από το Φορέα προς τους μαθητές/τριες. 

10. Δεν  επιτρέπεται  οποιαδήποτε  μελλοντική  εμπορική  διάθεση  του  εκπαιδευτικού 
προγράμματος  και συνοδευτικού υλικού με την αναφορά της συγκεκριμένης έγκρισης 
της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. 

11. Να  μην  προκύπτει  κανένα  κόστος  συμμετοχής  για  τους/τις  μαθητές/τριες, 
γονείς/κηδεμόνες, εκπαιδευτικούς και σχολικές μονάδες. 

12.  Με  την  ολοκλήρωση  του  προγράμματος  και  έως  τη  λήξη  του  σχολικού  έτους  οι 
συντελεστές  του  δεσμεύονται  να  αποστείλουν  στην  Περιφερειακή  Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης  Κεντρικής Μακεδονίας,  ένα  σύντομο  κείμενο    (Έκθεση  Αποτίμησης),  το 
οποίο θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα:  

 αριθμός των σχολικών μονάδων που συνεργάστηκαν, 

 στοιχεία  ταυτότητας  των  συμμετεχουσών  σχολικών  μονάδων  (ονομασία, 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης), 

 αριθμός  α)ωφελούμενων  μαθητών/μαθητριών  και  β)  εμπλεκόμενων 
εκπαιδευτικών και 

 τρόπος υλοποίησης των εκπαιδευτικών προγραμμάτων (δια ζώσης). 

 αποτελέσματα αξιολόγησης του προγράμματος που υλοποιήθηκε. 
 
Επισημαίνεται ότι η υλοποίηση του προτεινόμενου εκπαιδευτικού σχεδιασμού ιεραρχείται ως 
δευτερεύουσας σημασίας, καθώς προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην αυστηρή τήρηση των 
υγειονομικών  πρωτοκόλλων  για  την  αντιμετώπιση  των  επιδημιολογικών  κινδύνων  και  στη 
μείωση της πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό δυναμικό των 
σχολείων σε επικίνδυνο ιικό φορτίο. Κατά συνέπεια, και ανεξάρτητα από την παιδαγωγική ή 
επιστημονική  καταλληλόλητα  και  εγκυρότητα  του  κάθε  εγχειρήματος,  οι  διευθύνσεις  των 
σχολείων  έχουν  την  τελική αρμοδιότητα αναφορικά με  την  εφαρμογή  των προγραμμάτων, 
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λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές οδηγίες της πολιτείας και των υγειονομικών οργάνων για την 
αντιμετώπιση της επιδημικής κρίσης. 
 
Για  περισσότερες  πληροφορίες  σχετικά  με  το  περιεχόμενο  και  την  υλοποίηση  του  εν  λόγω 
εκπαιδευτικού  προγράμματος,  παρακαλούνται  οι  ενδιαφερόμενοι/ες  να  επικοινωνούν 
απευθείας με τον φορέα υλοποίησής του (Γιώργος Χατζηβασιλείου, chatzivasileiou.g@gmail.com  
6937186433) 

 
 
  Ο Αναπληρωτής Περιφερειακός Διευθυντής 

Εκπ/σης  
Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 

Θωμάς Μπαχαράκης 
 
 



 
 

Master Class Φιλοσοφίας 

“Animated… Φιλόσοφοι” 

 

        Σας προσκαλούμε σε έναν Master Φιλοσοφίας για εφήβους και ενήλικες που 

φανερώνει τον κόσμο της φιλοσοφίας με έναν τρόπο διασκεδαστικό και πρωτότυπο. 

Οι σημαντικότεροι φιλόσοφοι όλων των εποχών όπως ο Σωκράτης, ο Πλάτωνας ή ο 

Αριστοτέλης ζωντανεύουν μέσα από τη σειρά ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ “Animated… 

Φιλόσοφοι” που συνδυάζει animation με συνεντεύξεις ακαδημαϊκών φιλοσοφίας. Η 

σκέψη και η ζωή των φιλοσόφων ξετυλίγεται με μια μορφή σύγχρονη και ψυχαγωγική 

αποκαλύπτοντας σε κάθε ηλικία τις συναρπαστικές αναζητήσεις της φιλοσοφίας.               

Ο δημιουργός της παραγωγής, δημοσιογράφος και Διδάκτορας Φιλοσοφίας 

Γιώργος Χατζηβασιλείου, προβάλλει σε ένα δίωρο εκπαιδευτικό Master Class προς 

μαθητές γυμνασίων και λυκείων δύο από τα επεισόδια της σειράς. Συζητάει μετά με 

μαθητές και εκπαιδευτικούς για τους φιλοσόφους που παρακολούθησαν, το τι είναι 

φιλοσοφία, για τη σημασία της φιλοσοφίας σήμερα μέσα από διαλέξεις του και mind 

games φιλοσοφικής αλληλεπίδρασης με τα παιδιά. To εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα 

έχει την έγκριση της Περιφερειακής Δ/νσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας.  

           Στόχος: Στόχος είναι η διάδοση της φιλοσοφικής σκέψης προς τους μαθητές, η 

εξοικείωση τους με το «Τι είναι η φιλοσοφία», με έναν τρόπο σύγχρονο μέσα από μια 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100053053002223
https://www.facebook.com/profile.php?id=100053053002223


 
 

ελκυστική & διασκεδαστική μορφή. Η επαφή των μαθητών με τη φιλοσοφία ακονίζει 

κρίσιμες δεξιότητες τους (soft skills) όπως την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα, τις 

ρητορικές ικανότητες και τη φιλομάθεια˙ τα πλέον ωφέλιμα εφόδια για τον άνθρωπο 

του 21ου αιώνα.  

Κοινό: Το κοινό προς το οποίο απευθύνεται το Master Class είναι οι μαθητές 

ενός τμήματος ή μιας ολόκληρης τάξης (25-50 άτομα) από την Α’ Γυμνασίου μέχρι και 

τη Γ’ Λυκείου εφόσον το Master Class πραγματοποιείται σε χώρο του σχολείου. Σε 

περίπτωση φιλοξενίας του Master Class σε κάποιο θέατρο το κοινό μπορεί να είναι 

τότε και μεγαλύτερο.  

Περιεχόμενο προγράμματος: Ένα δίωρο Master Class περιλαμβάνει δύο 

επεισόδια των “Animated Φιλόσοφοι” (25’ το καθένα), διάλεξη του δημιουργού της 

τηλεοπτικής σειράς για τη φιλοσοφία και mind games φιλοσοφικής αλληλεπίδρασης 

για τους ίδιους τους μαθητές.    

Δύο δίωρα Master Class: Υπάρχει η δυνατότητα παρακολούθησης από τους 

ίδιους μαθητές μέχρι και 2 Master Class πάνω στη φιλοσοφία που περιλαμβάνουν 

διαφορετικά επεισόδια της σειράς “Animated Φιλόσοφοι”, διαφορετικές διαλέξεις 

και διαφορετικά mind games για το καθένα. Η συμμετοχή και στα δύο Master Classes 

δίνει στον μαθητή μια συνολική εικόνα της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας. Κάθε 

εκπαιδευτικός μπορεί να επιλέξει έτσι για τους ίδιους μαθητές να παρακολουθήσουν 

ένα ή δύο από παρακάτω Master Classes:  

1. «Σωκράτης» & «Επίκουρος» (καθημερινή-ηθική φιλοσοφία)  

2. «Ηράκλειτος» & «Αριστοτέλης» (θεμελιώδη φιλοσοφία)  

 

                                           Info 

• Τόπος: Θέατρο ή συναφής χώρος του σχολείου  

        ή του Δήμου.  

• Συναντήσεις: Από 1 έως 2 συναντήσεις με τους  

        ίδιους μαθητές.    

• Αριθμός μαθητών σε κάθε συνάντηση: έως 50   

         για φιλοξενία του Master Class σε σχολείο ή  

         περισσότεροι για φιλοξενία του σε θέατρο 

• Δείγμα εκπομπής: Τρέιλερ /  Απόσπασμα 

• Animated… Φιλόσοφοι: Facebook   

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=etJu_ffhh7A
https://www.youtube.com/watch?v=sraT2qPjUH8
https://www.facebook.com/Animated-Philosophoi-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%95%CE%A1%CE%A43-369098553181054/?ref=bookmarks


 
 

  Δημιουργός εκπομπής και Master Class 

 Ο Γιώργος Χατζηβασιλείου είναι δημοσιογράφος και 

τηλεοπτικός παραγωγός, δημιουργός της τηλεοπτικής σειράς 

ντοκιμαντέρ της ΕΡΤ “Animated Φιλόσοφοι”, μιας εκπομπής 

που εκλαϊκεύει σύνθετες φιλοσοφικές θεωρίες με τρόπο 

προσιτό και ψυχαγωγικό. Έχει διδακτορικό στη Φιλοσοφία της 

Τεχνολογίας και μεταπτυχιακό στην Πολιτική Φιλοσοφία (ΑΠΘ), 

ενώ υπήρξε αρχισυντάκτης της επιθεώρησης φιλοσοφίας Αντί-

λογος (εκδ. Ευρασία). Ως δημοσιογράφος έχει συνεργαστεί από 

θέσεις ευθύνης με ΜΜΕ της τηλεόρασης, του ραδιοφώνου, του 

έντυπου & ψηφιακού Τύπου (ΕΡΤ, ANT1, Σκάι, Rainbow, Flash, 

Παρατηρητής, Αγγελιοφόρος κ.α.) και ως βοηθός αρχισυνταξίας 

του «Ράδιο Αρβύλα». Αρθρογραφεί στην Athens Voice, και 

είναι παραγωγός εκπαιδευτικών ντοκιμαντέρ (όπως αυτό ή 

αυτό). Δίνει τακτικά διαλέξεις σε παν/μιακές σχόλες, σχολεία 

και εκπαιδευτικά ιδρύματα γύρω από τη φιλοσοφία.     

 

  
Στοιχεία Επικοινωνίας 

chatzivasileiou.g@gmail.com 

YouTube, LinkedIn & Facebook 

+30 6937.186433 

 

 

Απήχηση Animated… Φιλόσοφοι  

H σειρά “Animated… Φιλόσοφοι” γνωρίζει θερμή ανταπόκριση από θεατές, 

κριτικούς και την ακαδημαϊκή κοινότητα:  

• Προβάλλεται κάθε χρόνο σε επανάληψη χάρη στο διαχρονικό, οικουμενικό και 

ψυχαγωγικό της περιεχόμενο.           

• Είναι η μεγαλύτερη animation παραγωγή, και η πλέον εξειδικευμένη σειρά για 

την εκλαΐκευση της  φιλοσοφίας, που έχει γίνει στην ελληνική τηλεόραση.     

• Έλαβε ένθερμες κριτικές από τον Τύπο (π.χ. εδώ, εδώ, εδώ ή εδώ), και το κοινό 

στα κοινωνικά δίκτυα.            

• Συμμετείχε σε διεθνή Φεστιβάλ, όπως το «Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 

Θεσσαλονίκης» (2013) και το“AnimaSyros” (2019, ένα από τα 20 μεγαλύτερα 

φεστιβάλ animation διεθνώς).          

• Πλήθος καθηγητών σε Πανεπιστήμια και Σχολεία χρησιμοποιούν την εκπομπή 

προκειμένου να διδάξουν φιλοσοφία με έναν σύγχρονο και καινοτόμο τρόπο.             

https://www.youtube.com/watch?v=2M0wagyfnmg&t=24s
https://www.youtube.com/watch?v=EZMgL6UiIn4
mailto:chatzivasileiou.g@gmail.com
https://www.youtube.com/channel/UCt0m0xChaXhLDR4umpwMofA/videos
https://www.linkedin.com/in/george-chatzivasileiou-995762186/
https://www.facebook.com/george.chatzivasileiou/
https://www.in2life.gr/everyday/tv/article/278925/animated-filosofoi-o-dhmioyrgos-ths-seiras-sto-in2life.html
https://tvxs.gr/news/paideia/tvxs-synenteyksi-xatzibasileioy-i-filosofia-einai-agnostos-planitis-gia-tin-ekpaideysi?fbclid=IwAR2xlqfOjLyHylzVLt0Dd5pPesAc7WcGWZp_d14_gfKlFZMCsK2xSkWOTiE
https://www.facebook.com/369098553181054/photos/a.398920816865494/425120294245546/?type=3&theater
https://www.facebook.com/369098553181054/photos/a.398920816865494/425120764245499/?type=3&theater
https://www.facebook.com/Animated-Philosophoi-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%95%CE%A1%CE%A43-369098553181054/?ref=bookmarks


Masterclass Φιλοσοφίας «Animated… Φιλόσοφοι» 

Σας ενημερώνουμε ότι εάν το σχολείο σας επιθυμεί να συμμετέχει στο 
πρόγραμμα ΔΩΡΕΑΝ παρακολούθηση προγράμματος  Masterclass Φιλοσοφίας 
«Animated… Φιλόσοφοι» οι χώροι παρουσίασης είναι για τα σχολεία της 
Νεάπολης στο Δημοτικό Θέατρο Νεάπολης και για τις Συκιές στο Δημοτικό 
Θέατρο Συκέων (όπως είχατε ενημερωθεί με το από 15/12 αρχικό μας μήνυμα 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). 
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΤΗΛ. 2313 329558-559-577 
e-mail: grpaideias.neapsyk@n3.syzefxis.gov.gr 
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